

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№71 (23113)

Вторник, 19 апреля 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

О религии, образовании и жизни современной

Залина ШОКАРОВА,
руководитель
пресс-службы Президента
и Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков встретился с Епископом Пятигорским и Черкеским Феофилактом, назначенным в конце марта в новообразованную епархию на Юге России. Приветствуя гостя, Президент КБР пожелал удачи на столь ответственном поприще. «Кабардино-Балкария – республика многонациональная, и мы всечески стараемся поддерживать все конфессии», – начал беседу Арсен Каноков. – С Владыкой Феофаном у нас сложились дружеские отношения. Он умел спланировать людей. Нам нужно использовать весь накопленный положительный опыт, потому что время сейчас очень непростое, и роль духовного лидера очень важна. Мы уделяем большое внимание молодежи, разъяснению им канонов религии. Мы даже проводили прошлым летом в Кабардино-Балкарии Форум мусульманской и православной молодежи».



Фото Руслана Маммаева

Владыка Феофилакт передал Арсену Канокову приветствие от Святейшего патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Продолжая разговор, заметил, что внимание властей к народу ощущается уже при въезде в Нальчик, где гостей республики встречает знаменитая арка с искренней и яркой надписью «Навски с Россией». «Это самое важное свидетельство вашей позиции, вашего отношения, это символ будущего, наполненный надеждой и верой. Я успел посетить строящийся город, знаю, что к этому собору вы име-

ете прямое отношение своим участием. Чувствуется, что в этот храм вложены не только кирпичи: уже сейчас в нем ощущается вера и тепло. Я об этом сказал, переступая порог и вдыхая чистый, свежий горный воздух».

Арсен Каноков заметил, что как бы развивали экономику, вместе с этим очень важно и духовное воспитание. «Когда люди не могут себя в чем-то определить, тем более в

сегодняшнее непростое время, духовство может дать им какую-то опору. Причем кирпичи: уже сейчас в нем ощущается вера и тепло. Я об этом сказал, переступая порог и вдыхая чистый, свежий горный воздух».

Арсен Каноков заметил, что как бы развивали экономику, вместе с этим очень важно и духовное воспитание. «Когда люди не могут себя в чем-то определить, тем более в

сегодняшнее непростое время, духовство может дать им какую-то опору. Причем кирпичи: уже сейчас в нем ощущается вера и тепло. Я об этом сказал, переступая порог и вдыхая чистый, свежий горный воздух».

Арсен Каноков заметил, что как бы развивали экономику, вместе с этим очень важно и духовное воспитание. «Когда люди не могут себя в чем-то определить, тем более в

сегодняшнее непростое время, духовство может дать им какую-то опору. Причем кирпичи: уже сейчас в нем ощущается вера и тепло. Я об этом сказал, переступая порог и вдыхая чистый, свежий горный воздух».

Арсен Каноков заметил, что как бы развивали экономику, вместе с этим очень важно и духовное воспитание. «Когда люди не могут себя в чем-то определить, тем более в

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Парламента Кабардино-Балкарской Республики

О даче согласия Президенту Кабардино-Балкарской Республики на назначение Гертера И.К. Председателем Правительства Кабардино-Балкарской Республики

Рассмотрев представленную Президентом Кабардино-Балкарской Республики кандидатуру Гертера Ивана Константиновича на должность Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики, в соответствии со статьей 100 (пункт 1) Конституции Кабардино-Балкарской Республики, пунктом 1 статьи 10 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О Парламенте Кабардино-Балкарской Республики» Парламент Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

1. Дать согласие Президенту Кабардино-Балкарской Республики на назначение Гертера Ивана Константиновича Председателем Правительства Кабардино-Балкарской Республики.
2. Направить настоящее Постановление Президенту Кабардино-Балкарской Республики.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики А. ЧЕЧЕНОВ
город Нальчик, 18 апреля 2011 года, № 714-П/П

Парламент

В Кабардино-Балкарии сохраняется вектор позитивного развития

Светлана ШАМАКИНА

Вчера на внеочередном заседании Парламента республики депутаты поддержали кандидатуру Ивана Гертера, представленную Президентом КБР Арсеном Каноковым на пост Председателя Правительства. Вен заседания с докладом выступил депутат Ануар Чеченов.

Арсен Каноков сообщил, что, несмотря на сложную ситуацию, в республике сохраняется вектор позитивного развития. С 2009 года отмечается рост в промышленности, сельском хозяйстве, увеличении инвестиционного капитала. Благодаря поддержке федеральной власти, правоохранительных структур удалось стабилизировать

общественно-политическую и криминальную обстановку в республике. «Предстоит активизировать пропагандистскую работу, формировать устойчивое неприятие экстремизма. Надо заинтересованно заниматься молодежной политикой, решением социальных проблем», – подчеркнул он.

Глава республики отметил, что в «Стратегию развития СКФО» Кабардино-Балкария представлена значительное число инвестиционных проектов, но для воплощения в жизнь поставленных целей необходима стабильная общественно-политическая обстановка, экономическая эффективность, труднорежимная власть. В этом году республика отметит 90-летие государственности – событие, которое должно

пройти под знаком укрепления единства и согласия. Руководители партийных фракций, представленных в законодательном органе республики, – Борис Жеруков («Единая Россия»), Владимир Кебеков («Справедливая Россия»), Зайрат Шихалиева (ЛДПР), Валерий Гриневич (ДПР) поддержали представленную Президентом КБР кандидатуру на пост премьера.

Выступая перед депутатами, Иван Гертер отметил, что перед Правительством поставлена большая и ответственная задача – не только сохранить существующие темпы роста экономики, но и преумножить их. «Проводимая политика прежде всего должна быть социально ориентированной».

(Окончание на 2-й с.)

Советание

МГУ и КБГУ создадут консорциум «Университетские геопорталы»

Залина БЕРБЕКОВА

В Нальчике прошло первое совещание ректоров вузов Северо-Кавказского федерального округа, в котором принял участие министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко (на снимке).

Участников совещания приветствовал и.о. Председателя Правительства КБР Адиб Абрегов. Он затронул актуальную для многих отраслей проблему повышения качества образования и переподготовки кадров. «Новой экономике нужны специалисты, отвечающие современным требованиям», – сказал он. – Решение этой задачи требует совершенствования системы профессионального образования



Фото Светлана Топорова

с акцентом на подготовку кадров по специальностям, востребованным на рынке труда, и инновационные перспективы.

(Окончание на 2-й с.)

Тема дня

Очаг культуры должен стать центром воспитания

Глава администрации Черковского района Махти Темиржанов встретился с работниками учреждений культуры, музыкальных школ и библиотечной системы поселений. Разговор шел о проблемах воспитания молодежи, противодействия распространению идей терроризма и экстремизма.

«Работники культуры всегда отдавали, всегда играли в воспитании подрастающего поколения, сейчас она возрастает вдвойне.

Всеми средствами мы должны оградить молодежь от религиозного экстремизма и противодействовать ее вовлечению в террористическую деятельность. Дома культуры, библиотеки, детские музыкальные школы должны быть открыты для подрастающего поколения. Культработникам следует активной привлекать детей и подростков в различные творческие кружки», – подчеркнул в организационном письму руководителем районной исполнительный власти.

(Окончание на 3-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Дети Труд работников оплатит муниципалитет, питание школьников обеспечит республиканский бюджет

В предстоящем летнем оздоровительном сезоне на базе 13 образовательных учреждений Прохладного будет создано 108 мест для активного пребывания детей.

Как сообщила и.о. начальника Управления образования Татьяна Зомо, для руководителей организаций и работников оздоровительных лагерей пройдут специальные семинары с участием представителей администрации Прохладного, врача-нарколога, других специалистов-медиков. Из муницип.

Первенство в честь Арыбы

Первенство Кабардино-Балкарской Республики по горнолыжному спорту «Приз памяти» Судейский состав стал определять победители и призеры первенства. Все участники были отмечены грамотами и дипломами. Сообщает местной администрации Эльбрусского муниципального района.

♦ Память

Родняльщики с Терско-Кавказского края

В апреле епископальной епархии в Нальчике состоялось заседание Священного Синода Терско-Кавказского края. В работе приняли участие епископы Терско-Кавказского края, священники, монахи, представители духовенства. В заседании приняли участие епископы Терско-Кавказского края, священники, монахи, представители духовенства.

КБР: семейная хроника

Светлана ШАМАКИНА
По сведениям Управления ЗАГС КБР в марте совершено 2542 записи, в том числе о рождении – 1072, смерти – 814, браке – 405, разводе – 251.
Уровень смертности населения составил 75,9 процента, разводов к бракам – 62 процента. В первом квартале родились 3049 человек, умер-

Республика

С верой, надеждой и любовью

Ирина БОГЧЕНВА

Программа трехдневного пребывания в Кабардино-Балкарии епископа Пятигорского и Черкеского Феофилакта оказалась настолько плотной, что участники даже не успели ознакомиться с опытом журналистов. Они знают, что освещению визитов духовных лиц имеют свои особенности: церковные богослужения проходят рано утром, поэтому необходимо встать с первыми лучами солнца, чтобы в срок приехать в храм, где гость общается с прихожанами.

Остречки, которые происходили в минувшую пятницу, «КБТ» уже сообщала.

В субботу у подорожного креста на въезде в город Майский архиепископ, сопровождавшего его благочинного православных церквей КБР Валентина Бобилева, других представителей духовенства встретили члены местной канцелярии общины: были традиционные хлеб-соль и удалые песни.

Совещив богослужение в храме святого Аристарха Михаила, епископ Феофилакт обратился к прихожанам с проповедью, в которой призвал жить в мире со всеми

народами Кавказа, любить свой край, сохранять его для детей и внуков, которых с каждым годом должно становиться все больше.

В Майском архиепископ посетил музей, в станице Александровской – храм святого благоверного князя Александра Невского, в котором под покровительством священника Сергея Дмитриевича содержится детский приют. Сюда епископ обещал приехать в мае, чтобы в пасхальные дни совершить освещение нового храма и иконостаса архиерейским чином.

(Окончание на 2-й с.)

Урожай-2011

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО – ЗЕМЛЯ

Анатолий САФРОНОВ

Главное богатство Баксанского района – это земля, и одна из основных задач местного руководства – сделать сельское хозяйство прибыльной отраслью. О том, как она решается, рассказывает руководитель отдела Районной администрации Борис Маршенчук.

Борис Халашевич, удовлетворены ли вы результатами прошлого сельскохозяйственного года? Он был достаточно плодотворным. Рост производства сельхозпродукции

составил 105,8 процента. Зерно собрано около 77 тыс. тонн – это больше, чем прогнозировалось. Получены хорошие урожаи пшеницы, кукурузы, масличных культур, овощей и картофеля. По предварительным данным, произведено продукции в общей сложности на сумму 3 миллиарда 24 млн. руб.

– Какие хозяйства внесли наибольший вклад в решение этих задач? Прежде всего это общество с ограниченной ответственностью «Агро Союз», «Куммыш», закрытые акционер-

ное общество «Шалтан», где урожайность пшеницы кукурузы превысила 50 центнеров с гектара. Высокий показатель по производству зерновых и зернобобовых культур добились также индивидуальные предприниматели сельских поселений Куба-Таба, Исламел, Псыхурей, Кременчук-Константиновское. В районе 545 арендаторов – 40 различных объектов. 28 коллективно-фермерских хозяйств, 477 индивидуальных предпринимателей. Так что, есть кому работать на земле.

(Окончание на 2-й с.)

Изменится Закон о Контрольно-счетной палате

Бялла УРУСАМБЕТОВА,
пресс-служба
Парламента КБР

Состоялось очередное заседание президиума Парламента КБР под председательством Ануара Чеченова. Председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Заур Алушев внес проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О местном референдуме». Предлагается статью об инициативе проведения местного референдума дополнить частью, устанавливающей правомочие представительного органа местного самоуправления и главы местной

администрации на совместное выдвижение инициативы проведения местного референдума, а также порядок ее реализации; статью, определяющую срок начала и окончания проведения местного референдума, дополнить положением, согласно которому данные полномочия исполняются местной инициативной группой, а также в случае принятия решения о прекращении полномочий полномочного представителя.

Проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О Контрольно-счетной палате КБР» представил председа-

тель Комитета по бюджету, налогам и финансам Каншоуби Аюхова. Проект закона уточняется статус Контрольно-счетной палаты, расширяется перечень основных полномочий, в том числе ее участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. Кроме того, срок полномочий председателя, заместителя председателя, аудиторов увеличивается до шести лет, право внесения кандидатур на должность председателя палаты, помимо Президента Парламента и депутатов Парламента КБР (не менее одной трети от установленного числа депутатов).

(Окончание на 2-й с.)

Субботник

Расул ГУРТУЕВ

Министерство труда и социальной защиты КБР подвело предварительные итоги прошедшего 16 апреля субботника в поддержку старшего поколения.

По информации пресс-службы министерства Мадины Томаковой, по всей республике участие в акции приняло 10762 человека, которые занимались уборкой и санитарно-экологической работой, трудились на рабочих местах перенесших в Фонд поддержки старшего поколения односторонний заработок. Таким образом, всего собрано, по предварительным данным, 8 млн. 394 тысячи рублей.

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 г.

СТОИМОСТЬ:
«КБП» – 359 руб. 10 коп. (индекс – 51530);
«ОКБ» – 177 руб. 42 коп. (индекс – 51535)

Вчера «Спартак-Нальчик» проиграл команде «Томь» (Томск) со счетом 1 : 2. (Репортаж с матча читайте в следующем номере).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ
Ночь: +14... +17
Днем: +9... +11
Переменная облачность.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО Россельхозбанк, Генеральная лицензия Банка России №0348

Курсы обмена валют на 19 апреля 2011 г.
ДОЛЛАР США
ЕВРО
ПОКУПКА ПРОДАЖА
27.85 28.50
40.00 40.70

К 90-летию «Кабардино-Балкарской правды»

Самый памятный этап в творческой жизни

Ирина БОГАЧЕВА

Без малого тридцать четыре года проработав в нашей газете Арнольд Баскаев...

Для меня это был самый большой этап в журналистской практике, о замечательном коллективе редакции...

мисский, члены которой инспектировали объекты в городах и районах республики. Корреспондент сопровождал их днем, записывая, фиксируя факты, цитируя, фиксируя...

Сейчас трудно представить условия, в которых приходилось работать журналистам в двадцатидесятие годы. Не было не только сотовых операторов и мобильных телефонов...

Тема дня Физкультура должна стать центром воспитания

(Окончание. Начало на 1-й с.) М. Темирганов попросил руководство учреждения культуры более активно взаимодействовать с директорами общеобразовательных и музыкальных школ...

УКЛЮЧАЮЩИМСЯ ОТ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ 316-й военный следственный отдел Следственного комитета Российской Федерации по ЮФО...

Наши земляки

Военная династия Саральдовых

Ляна КИЗОВА

Хазраилу Саральдову посвятившись стать первым уроженцем Нижнего Чеченского района, который стал профессиональным военным.

Он родился 1 апреля 1948 года в семье председателя местного колхоза Владимира Райтуквича Саральдова. Мать Куля Шитова трудилась в колхозе и воспитывала трех сыновей...

Хазраил окончил Нижнечеченскую среднюю школу с золотой медалью и в 1967 году поступил в Ростовское высшее командно-инженерное училище им. маршала Советского Союза М. Дегелова.

Службу начал в ракетном полку в должности военного инженера. Затем прошел



Работа была и сложная, и одновременно престижная, — вспоминает Хазраил Владимирович. — Всегда было ощущение того (это ощущение сопровождало и в ВСНГ), что выполняешь дело государственной важности.

Молодежь XXI века

Полученные знания пригодятся на практике

Жанна ЖЕКАМУХОВА

На базе санатория «Мапк» в рамках реализации проекта «Возвращаясь к рукам, друзья!» Союз молодежи объединений КБР...

Проект направлен на развитие толерантного сознания и активизацию взаимодействия среди молодежи и молодежи НКО в преддверии празднования 60-летия окончания Второй мировой войны.

В программе приняли участие активисты из различных общественных организаций, представители пяти субъектов СКФО: Кабардино-Балкарии, Дагестана, Чеченской Республики, Ингушетии и Ставропольского края.



Приказом Госкомжологии Российской Федерации Х. Пыхшов присвоен квалификационный разряд госслужащего «Советник Российской Федерации 1-го класса».

Слово о друге

Человек, который не подведет

Мухамед КОКОВЕВ, заслуженный строитель РФ. Хадису Хамурзову исполнилось 70 лет, из которых более сорока я знаком с ним. Окончив с медалью среднюю школу в сел. Баксанке...

Приказом Госкомжологии Российской Федерации Х. Пыхшов присвоен квалификационный разряд госслужащего «Советник Российской Федерации 1-го класса».

МУЛАЕВ Барсби Корнеевич

Культура Кабардино-Балкарии понесла невосполнимую утрату.

На 81-м году из жизни ушел народный артист Кабардино-Балкарской Республики, лауреат Государственной премии Кабардино-Балкарской Республики им. Гунчарова...

Мулаев Б.К. родился 28 мая 1930 г. в селении Чегги. Он в семье великого мастера детства, во время Великой Отечественной войны пережил оккупацию немцами и крымскими войсками.

Масштаб личности, большой талант, высокий профессионализм, любовь и преданность своей профессии — вот те качества, за которыми жаждали и жалеют, ценили, любили Мулаева Барсби Корнеевича.

Память о талантливом актере навсегда сохранится в наших сердцах.

Министерство культуры КБР, Союз кинематографистов КБР, Союз театральных деятелей КБР, Союз композиторов КБР.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ВПЕРЕДИ ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ? Республика Дагестан в регионе запустила мультимедийную социальную сеть GOUDU. Работа по реставрации сети лежит совсего уникальная разработка — математическая модель вертекса с одного станка на другом с помощью искусственного интеллекта.

РЕСПУБЛИКА ИНГУШЕТИЯ. Координация деятельности по административному управлению и обслуживанию жилищно-коммунальной выработкой одной политики по реформированию ЖКХ является межведомственной координационной совет.

КАРЧАВКА-ЧЕРНЫЯ. В Кабардино-Балкарии создан первый в крае ветеранский совет. Как сообщает пресс-служба главы республики, созданный орган будет нести совещательные, координационные функции.

ИЗ ЗАДЕРЖАКИ И БОМБУ НАШЛИ Карачавка-Черныя. В Кабардино-Балкарии в городе Карачавка обнаружены четыре бомбы. При обнаружении в доме и главе района бомбу.

ВОССТАВОВИТ Республика Ингушетия. В республике Ингушетия открыты Дворца спорта Грозненского нефтяного технического университета на территории Ингушского района.

ПАМЯТНИКИ Республика Северная Осетия-Алания. Власти осетинского региона...

Advertisement for 'KURP' cooperative, including contact information and details about their services in repair and construction.

Advertisement for 'OAO «Кабалкурсы»» (KABALCOURS) featuring various services and contact details.

Спорт

Тяжелая атлетика

Хаджимурат АККАЕВ:

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТИМУЛИРУЕТ

Фотокорреспондент Елена Ковалева

В Казани завершился чемпионат Европы по тяжелой атлетике, в котором приняли участие 150 мужчин и 72 женщины из 31-й страны. На этом состязании зафиксированы 62 европейских и десять мировых рекордов. Безоговорочную победу в категории до 105 кг. Подняв в рывке 195 кг и создав задел в дожимку...

нашего богатыря теоретически могли лишь грузин Михаил Машавадзе и поляк Бартоломей Бонк. Но за победы грузину нужно было в третьем походе брать 232 килограмма, а поляку — 235. Соперники реально смотрели на вещи и заказали лишь по 221 килограмму, уступив Аккаеву золотую медаль. Хаджимурат во втором походе взяв 225 кг, а в третьем — 230, обеспечил себе убедительную победу. — Есть чувство удовлетворенности, — сказал Х. Аккаев на пресс-конференции. — Я многие месяцы посетил тренировки, и передо мной стояла задача не просто выиграть, а показать хороший результат. Не имея права подвести тренеров, тех, кто боде за меня на трибунах и дома. К каждому соревнованию — от чемпионата двора до первого этапа Кубка мира — отнестись очень серьезно: ответственность не давит, она меня стимулирует.

Дзюдо

В Стамбул за олимпийской лицензией

21 апреля в Стамбуле стартует чемпионат Европы по дзюдо, на котором в составе сборной России выступят несколько наших борцов. — На чемпионат Старого Света отправились сразу семь наших борцов, — сказал корреспондент «КБП» заслуженный тренер РФ Мукамил Емукжев. — Беслан Мураднов, Алим Гадаюнов, Мурат Кодзюков и Мурат Хабичиров выступят в личном зачете. В командном борются Хабичиров, Кодзюков и Улан Гуртуев. Тренеруют наших дзюдоистов М. Емукжев, С. Ошхунур, Р. Ким, Э. Гадаюнов.

Спартакиада

Побеждают столичные баскетболисты

В чечемском спортивном комплексе прошлись финальные соревнования в рамках республиканской спартакиады школьников. За первое место среди девушек боролись нальчанки и спортсменки Чечемского района, у юношей — нальчане и прохладчане. Класс нальчанок, занимающихся в специализированной школе, конечно же, несоизмеримо выше, но чечемские девчонки показали достойное сопротивление. Они стали единственными в турнире командой сумевшей набрать в игре со столичными баскетболистками больше пяти очков и провести результативный трехочковый бросок. Итог игры — 52:17 в пользу столичных.

Молодежное первенство

К ПОРАЖЕНИЮ ПРИВЕЛИ ПРОМАХИ В ОБОРОНЕ

Боевые действия, которые активно ведутся за выступлениями молодежного состава нальчанского «Спартак», знают, что матч с дублером из Томска вел игра с ходом в упорной борьбе. Правда, в родных стенах и в домашнюю погоду «Спартак» неизменно побеждает. Потому глядя из окна аудитории, который вел нашу команду на прохладненский стадион, на свисток вратаря и судьи командный доклад, а затем строк особого беспокойства не испытывала. С точностью до десятых долей можно было предположить результативную красивую игру, принимающую во внимание не только раскисший газон и первый враг голкипера.

На 69-й минуте счет сравнял Саонов. Затем дважды сбился оборона «Спартак», а за очевидные нарушения главный арбитр Васильченко назначил бесспорные пенальти. Потребник сначала на 72-й, а затем на 75-й минуте забил голы, оформив хет-трик. Еще через три минуты Козлов довел счет до разгромного — 2:5. На 89-й минуте тандем Щанин-Болов добился своего: первый пенальси с Фалана, а второй златорот «кинулу» в воротах Агееву — 3:5. Это поражение — повод задуматься молодым игрокам, которым удачная игра с «Зенитом» декорировала головы: впереди

Социум

Апельсины как символ здоровья

Анастасий САФРОНОВ устроен. Участники разделились на две сборные команды по двенадцать человек и под спортивный марш вышли на стартовую площадку, провели разминку, обменялись девизами и вывелись. Разнообразные эстафеты не оставили никого равнодушными. Участники показали неплохой уровень спортивной подготовки, выносливость, умение взаимодействовать в команде, стремление к победе. Эмоционально поддерживали их болельщики, в основном, коллеги по работе. Окончание спортивного часа оказалось символическим: всем раздали апельсины как символ здоровья.

Конкурс

С гагаринской улыбкой



Ирина БОГАЧЕВА В Республиканской юношеской библиотеке поведены итоги конкурса детского рисунка, посвященного 50-летию первого полета человека в космос. Просмотрев работы, выполненные учениками шестой, двенадцатой и семнадцатой школ Нальчика, а также городской гимназии № 4, библиотекари отобрали несколько рисунков, но у председателя конкурсного жюри члена Союза художников России Анатолия Жилова свое мнение. Он обратил внимание на то, что старшие копируют изображения, тиражированные в полиграфической продукции, а младшеклассники «включили» воображение.

В общественных организациях

Старт — в клубе «Ладья»

Государственной программы по пропаганде здорового образа жизни и развитию спортивных традиций. В течение года профсоюзные спортовики будут состязаться в силе и ловкости по десяти видам спорта. Дети во время школьных каникул примут участие в «Бесельных стартах». По итогам первого этапа — шахматного турнира — победу одержала команда реккома профсоюза работников государственной и общественной службы. Кстати, в командном зачете спортсмены этого профсоюза стали победителями Спартакиады прошлого сезона. Достоянными их соперниками показали себя шахматисты реккома профсоюза работников АПК и образования и науки, занявшие соответственно второе и третье места.

Безопасность

От животных могут заразиться люди

Наталья КРИНИЦКАЯ следует проявлять уже сейчас. Обнаружив на себе или теле животного вислое насекомое, следует капнуть на него растительным маслом, а спустя минуту осторожно вытереть удалив паразита-вампира и смазать растительным маслом. Как сообщили в пресс-службе администрации города, на территории столицы республики действуют ветеринарная станция и пять ветеринарных специалистов, которые при своевременном обращении могут спасти жизнь животного одной-двумя инъекциями противопаразитарного препарата.

Письмо в «КБП»

Внимание врача - залог успешного лечения

Первая встреча врача с больным, как правило, начинается с вопроса: «Что болит? Чем лечились?». Ныне в общепринятой медицинской практике вытеснен сбор анамнеза (греч. anamnesis — воспоминание, сведения о жизни больного и истории развития болезни), который дает врач ключ к постановке правильного диагноза. Как бывший медицинский работник убежден, что именно эта обязательная процедура в ряде случаев помогает поставить больного на ноги быстрее, чем лечение по кабинетным УЗИ и обращению к прочим современным научно-техническим способам исследования и диагностики. Я в своем письме напомню врачам, но и о высоком гражданском чувстве. Только доктор за время моей долгой болезни встал на верность своему Присягнутому, но и о высоком гражданском чувстве. Только доктор за время моей долгой болезни встал на верность своему Присягнутому, но и о высоком гражданском чувстве.

Канальный дом

Проверены условия содержания в изоляторах

В марте проведен мониторинг соблюдения прав подозреваемых и обвиняемых, содержащихся в изоляторах временного содержания (ИВС) органов внутренних дел по муниципальным образованиям и специальным приемникам их содержания, наличию жалоб. По результатам проверки комиссия пришла к выводу, что условия содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в ИВС удовлетворительны, сообщает Руслан Буранов.

равнодушию, царящего в обществе, также поведение молодого человека свидетельствует не только о верности своему Присягнутому, но и о высоком гражданском чувстве. Только доктор за время моей долгой болезни встал на верность своему Присягнутому, но и о высоком гражданском чувстве. Только доктор за время моей долгой болезни встал на верность своему Присягнутому, но и о высоком гражданском чувстве.

в конце тайма Щанин едва не забил курьезный гол, делая навесную передачу с фланга, но угодаи в перекаданья. Но за две минуты до перемены наш полузащитник Дубащенко со своего наказания за гол — 2:1. Пожалуй, ключевым стал эпизод на 33-й минуте, когда неутомимый Щанин сделал отменный прострел на форварда шанту Болову, но Болова промахнулся. Тренер «Том» Себедев, почувствовав, что дело идет к поражению, произвел ряд замен.

Table with 10 columns: Team, Goals, Assists, Yellow Cards, Red Cards, Penalties, Missed Penalties, Saves, Goals Conceded, Assists Conceded. Rows include Tomsk, Spartak, Krylya Sovetov, Rubin, Lokomotiv, Zenit, CSKA, Kuban, Dinamo, Krasnodar, Anzhi, Spartak-Nalchik, Terek, Volga.

Нужна специализированная школа

Во дворе спорта для детей и юношества Чечемского района прошло юниорское первенство СКФО по самбо, на котором 200 борцов помимо выявления победителей оспаривали право участия в стартовом 3 мая в Москве международном юношеском турнире «Победа». — Уверен, наши ребята (а их в первенстве участвовало 45), да и остальных борцы покажут высокий класс борьбы, — сказал корреспондент «КБП» исполняющий директор Федерации самбо КБР, президент Федерации самбо СКФО Султан Ошхунур. Турнир «Победа» проводился под патронажем Пресс-службы правительства РФ В. Путина, участие в нем престижно для любого самбиста. В торжественной церемонии открытия соревнований приняли участие заместители министра спорта, туризма и туризма Александр Заруцкий, президент Республиканской Федерации самбо Беслан Бифов. Оценивая действие борцов высшего квалифицированной бригады во главе с судьей международной категории Гийей Цицкауром. Итог выступлений наших самбистов — три медали. Победителем первенства СКФО стал Азрет Шаов (тренеры Башир Ошхунур, Мурат Пенашев), который примет участие в турнире «Победа». Гид Кибишев (тренер Замир Куршубаев) и Эльдар Гетегеев (тренеры Тимур Хупов и Тимур Маршнев) стали бронзовыми призерами. — Итоги соревнований могли бы быть еще более успешными. Правда, в республике специализированная школа самбо, — сказал С. Ошхунур, комментируя результаты наших спортсменов. — Мы добьёмся, чтобы Нальчик стал центром самбо СКФО. Теперь дело за открытием школы, этот вопрос на контроле у руководства республики, и мы уверены, что в скором времени он разрешится.

дент Республиканской Федерации самбо Беслан Бифов. Оценивая действие борцов высшего квалифицированной бригады во главе с судьей международной категории Гийей Цицкауром. Итог выступлений наших самбистов — три медали. Победителем первенства СКФО стал Азрет Шаов (тренеры Башир Ошхунур, Мурат Пенашев), который примет участие в турнире «Победа». Гид Кибишев (тренер Замир Куршубаев) и Эльдар Гетегеев (тренеры Тимур Хупов и Тимур Маршнев) стали бронзовыми призерами. — Итоги соревнований могли бы быть еще более успешными. Правда, в республике специализированная школа самбо, — сказал С. Ошхунур, комментируя результаты наших спортсменов. — Мы добьёмся, чтобы Нальчик стал центром самбо СКФО. Теперь дело за открытием школы, этот вопрос на контроле у руководства республики, и мы уверены, что в скором времени он разрешится.

Администрация и коллектив МУЗ «Городская поликлиника № 3» выражают искренние соболезнования председателю профсоюзного комитета поликлиники участковому терапевту ЕЛОКОВОЙ Эмме Борисовне в связи со смертью матери ПШУКОВОЙ Раисы Гисовны.

Коллектив Архивной службы КБР выражает глубокие соболезнования руководителю Архивной службы КБР КАРОВОЙ Арсению Хасановичу по поводу смерти матери КАРОВОЙ СИХАЖАЕВОЙ Марии Катюшны.

Коллектив Учреждения Российской академии наук «Научно-исследовательский институт прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра РАН» выражает глубокие соболезнования академику ХАФИЦУ Мухамеду Мусабиевичу по поводу кончины отца.

Коллектив женской консультации № 1 г. Нальчика выражает глубокие соболезнования ЗИХОВОЙ Биле Мухамедовне с связи с трагической гибелью супруга ЗИХОВА Залима Зуберовича.

МВД по КБР и ветеранская организация органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражают искреннее соболезнование родным и близким труженика тыла в годы ВОВ, ветерана ОБД, майора милиции в отставке МИНАНОВА Анатолия Ивановича в связи с его смертью.

Коллектив МУЗ «Городская поликлиника № 1» выражает глубокие искренние соболезнования врачу акушер-гинекологу женской консультации ЗИХОВОЙ Биле Мухамедовне по поводу трагической гибели мужа ЗИХОВА Залима Зуберовича.

Главный редактор Суванна МЕЗОВА

Редакционная коллегия: О. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конярева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. корректор), А. Дышеков, С. Шаманкина.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М. Б. Бербеков - дежурный редактор; Л. К. Кокуева - редактор по выпуску; Ш. Н. Панаева, Р. Богатырева, О. Базуркова - корректоры. Тираж - 9000 экз. Заказ № 1025. Издатель - 51530. Времени подписания номера по графику - 18 00. Подписано 20 30

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционноли.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru